

Российские соотечественники из стран Северной Европы и Балтийского моря собрались в Норвегии

27.04.2018

В столице Норвегии Осло 27 апреля начала свою работу IV Региональная конференция российских соотечественников стран Северной Европы и Балтийского моря.



Мероприятие открыл приветственным словом Посол РФ в Норвегии Т. О. Рамишвили. Далее выступил Директор Департамента по работе с соотечественниками за рубежом МИД России О. С. Мальгинов, передавший приветствие участникам конференции от заместителя Министра иностранных РФ Г. Б. Карасина.

Также с приветствиями выступили Председатель Всемирного координационного совета российских соотечественников, проживающих за рубежом, М. В. Дроздов, член Комитета по международным делам Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации А. И. Лисицын, зам. начальника Управления по работе с соотечественниками, молодежному и региональному сотрудничеству Россотрудничества В. В. Пугачев, старший советник Фонда поддержки и защиты прав соотечественников, проживающих за рубежом. В. Г. Поздоровкин и пресс-секретарь Московского дома соотечественника (МДС) А. В. Бейненсон, огласивший приветствие участникам конференции Директора МДС В. В. Лебедева.

Также А. В. Бейненсон передал представителям Германии и Эстонии благодарности от Международного совета российских соотечественников за участие в конкурсах «Каким я вижу будущее России: мои пожелания Президенту России» и «Что я знаю о Крыме?» молодежи из Германии и Эстонии.

Далее состоялась панельная дискуссия, в ходе которой собравшиеся обменялись мнениями по поводу развития движения российских соотечественников в регионе, по окончании дискуссии глава Регионального координационного совета российских соотечественников стран Северной Европы и Балтийского моря Т. В. Далё выступила с отчетом о работе РКС за 2017 год.

В ходе работы конференции была обсуждена проблематика дальнейшей консолидации общин российских соотечественников, проживающих в странах Европы. С докладами на эту тему выступили глава Союза русских обществ в Швеции Л. А. Сигель («Актуальные вопросы движения соотечественников») и Т. В. Далё («Организация работы в РКС. Итоги и опыт 3-летней работы»). Еще одной темой, рассмотренной на мероприятии стала защита прав и законных интересов соотечественников в государствах региона, а также сотрудничество Координационных советов с Фондом поддержки и защиты прав соотечественников, проживающих за рубежом.

На эту тему выступили координатор Совета общественных организаций Латвии В. И. Гуцин («Защита интересов национальных меньшинств в Латвии») и глава КС Эстонии С. К. Юргенс, поделившийся с собравшимися опытом взаимодействия КС Эстонии с российскими структурами по работе с соотечественниками за рубежом. В ходе этой части мероприятия также были обсуждены обращения КС стран региона в международные организации.

Далее участники мероприятия обсудили опыт взаимодействия с властями стран проживания на фоне усиления антироссийской риторики.

По этому поводу выступили О. С. Горшкова («Пути взаимодействия российских соотечественников с органами власти стран проживания в новых условиях: диалог или противостояние»), а глава КС Германии Л. Г. Юрченко рассказала собравшимся о гражданских инициативах соотечественников и поиске путей диалога гражданских обществ в интересах развития демократических институтов в современных условиях на опыте России и Германии.

Следующей темой для обсуждения стал опыт празднования Дня Победы в странах региона проведение акций «Бессмертный полк» и «Георгиевская ленточка» - видео о новом проекте «Любовью победив войну» продемонстрировала Т. В. Дале, а Л. А. Сигель рассказала об организации празднования Дня Победы в Швеции.

Также участники мероприятия обсудили новые формы и методы работы с молодыми соотечественниками стран региона и вклад молодежи в консолидацию движения соотечественников. Первой выступила глава КС Норвегии Ж. С. Фюрюнес («Новые методы работы с молодежью – связь поколений. Молодежный слет соотечественников из скандинавских стран»).

Опытом работы с молодежью в Дании с собравшимися поделилась руководитель КС в этой стране С. Э. Манисер, а Л. Г. Юрченко рассказала о поиске новых форм и методов консолидации молодежной русскоязычной диаспоры и преемственности поколений соотечественников.

Следующим пунктом повестки дня стала деятельность по сохранению русского языка, исторической памяти и культурного наследия России в странах региона.

Секретарь КС Исландии А. В. Вальдимарсдоттир выступила с докладом «Право на родной язык как главный инструмент обучения. Опыт работы с группами русского языка для детей-билингвов, самоуправлениями, школами и родительскими организациями Исландии».

Координатор Совета общественных организаций Латвии В. И. Гушин обрисовал проблематику русских школ в этой стране на современном этапе политического развития Латвийской Республики, а о ситуации с русским языком и русскими школами в Эстонии и Литве рассказали Председатель КС Эстонии, член РКС С. К. Юргенс и глава КС Литвы О. Г. Горшкова.

Сохранение исторической памяти в свете последних событий в Польше стало темой выступления главы КС этой страны А. С. Бологова.

Первый день работы Региональной конференции Московскому Дому соотечественника прокомментировал глава Всемирного координационного совета российских соотечественников, проживающих за рубежом, М. В. Дроздов:

"В качестве главы ВКС я участвую в работе региональных конференций соотечественников не первый год, и могу сказать, что проблематика, которая волнует наших людей в разных регионах за пределами РФ, имеет много общего: это сохранение и поддержка русского языка, преемственность поколений в соотечественном движении, СМИ русского зарубежья, правовые проблемы, бизнес.

Но есть и отличия, например, на этой региональной конференции убеждаешься, что одна из самых болевых точек и Русского мира в целом, и региона в частности - это Прибалтика, где ситуация с каждым годом становится все тревожней. Показателем этого является, в частности, тот факт, что ходе работы первого дня конференции проблемы соотечественников в Прибалтике обсуждались, пожалуй, наиболее активно".

28 апреля участники конференции примут участие в возложении венков к памятнику советским солдатам на мемориальном кладбище «Вестре Гравлюнд», а во второй половине дня обсудят подготовку к VI Всемирному конгрессу соотечественников, примут резолюцию и определят место проведения следующей конференции.

Пресс-служба Московского Дома соотечественника.

Адрес страницы: <http://mosds.mos.ru/presscenter/news/detail/7299487.html>

[ГКУ г.Москвы "Московский дом соотечественника"](#)